

中天钢铁集团(南通)有限公司:

让职工涌劲头、有奔头、尝甜头 倾心打造有温度的钢铁企业

中天绿色精品钢项目是我省贯彻长江经济带发展和长三角一体化发展两大国家战略、推动钢铁产能由沿江向沿海转移的示范项目。2020年8月28日,中天绿色精品钢项目在海门港新区开工,向海图强,全体中天人撸起袖子加油干,创造了新的“中天速度”。

涓涓不塞,是为江河;源源不断,是为奋斗。今年是项目一期一步全面投产,创效益、打

基础的一年,在中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源带领下,中天钢铁集团(南通)有限公司(下称“中天钢铁南通公司”)全体职工用实际行动打造一座千亿元级沿海高端绿色钢铁产业园。

党的二十大对扎实推进共同富裕、增进民生福祉、提高人民生活品质作出重要部署。不断满足人民群众对美好生活的向往,也是大力推进中

国式现代化的一个重要目标。中天钢铁南通公司自成立以来,始终坚持“将爱心洒向员工,员工将忠心献给企业”原则,切实解决职工最关心、最直接、最现实的利益问题,给予职工尽可能多的关怀温暖,营造中天特色“家”文化。企业以“薪”留人,更以心留人,以需求为导向竭力提升职工生活品质,让每一位职工涌劲头、有奔头、尝甜头,满腔激情参与项目建设,推动企业迈向高质量发展的康庄大道。

青年人才如鱼得水



日前,中天钢铁南通公司迎来2023届签约大学生,来自五湖四海的毕业生相聚中天逐梦江海,充实了企业人才队伍。7月17日上午,公司举行2023届签约大学生训练营开班仪式,毕业于中国矿业大学土木工程专业的严皓说:“公司具备良好的住宿环境、丰富的伙食、现代化的设备等优厚条件,这坚定了我扎根中天的

决心,希望能在这片广袤的土地上书写自己的中天故事。”据了解,公司将对这些毕业生实施一人一档、定向培养,配备人生导师和岗位师傅进行“传帮带”,为特别优秀的签约大学生提供见习工段长、值班长等岗位竞聘机会,并给予两年保育期,营造人才成长舒适环境,鼓励人才成长发展。

习近平总书记强调:“青年强,则

国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”中天钢铁南通公司以职工教育培训为抓手,立足岗位实际和发展目标,制定长效可行的教育培训计划,加快人才培养。并结合不同岗位权责、职工群体等,通过举办各类技能竞赛、职工才艺大赛、应急救援演练等,激发各类人才终身学习内在需求,为中天绿色精品钢项目建设发展聚智赋能。

今年初,中天钢铁南通公司取得自主认定职业技能等级资质,本次通过评估的包括电工、钳工、起重装卸机械操作工、炼钢工、高炉原料工等5个职业(工种)。“企业开展职业技能等级认定是国家推进‘放管服’改革的一项重要举措,能激发市场主体用人活力,畅通技能人才职业发展通道,为职工提供更多成长平台和机会。”中天钢铁南通公司人力资源处处长姬燕表示。据统计,目前各工种等级取证人数超1000人,其中,中级工以上人才500余人,占技能类职工队伍的50.5%。



福利待遇面面俱到

今年3月底,中天钢铁南通公司职工福利房迎来正式交房。此次交房的瑞阳家园、瑞堂家园位于海门港新区发展大道北、沪海路东西两侧,共1800多套精装修房,集舒适宜居于一体,可实现拎包入住。“公司为我们提供了各种福利待遇,让我们没有后顾之忧,全身心投入项目建设。”陈川是中天钢铁南通公司炼钢厂炼铁工艺工程师,此次职工福利房交房为陈川的生活和工作带来便利,也让他有了进一步奋斗的动力。

利用职工之家活动阵地,开展多渠道、多层次职业技能培训,全面提高职工队伍素质。同时,成立读书、棋牌等协会,真正把职工之家打造成职工愿意来、方便来、经常来的温馨家园,助推公司产业工人队伍建设改革再上新台阶。

随着企业综合实力不断增强,企业最大限度与全体职工分享发展硕果,“公司的住房补贴帮我们减免了在外租房的压力,如今工资拿到手也是实打实一个月比一个月高。”中天钢铁南通公司炼钢厂抓机工汤敬秀感慨说,职工真切感受到企业的关爱,大家坚定信念憧憬着更为美好的未来。



活操。

早在2020年初,中天钢铁南通公司正式启动协调办理职工异地子女入学专项工作。由公司党委牵头,经过深入摸底核实,掌握在职职工子女入学需求情况,并多次与有关部门沟通协商,为职工子女入学问题想办法、寻出路。“前后沟通了很多次,费了不少功夫,但看到孩子能顺利入学,一切都是值得的。”中天钢铁南通公司党群工作处副处长强盛说。

目前,公司已有510名职工递交了子女入学申请,党群工作处将根据名单与学校进行初步沟通,确保每位职工子女都能正常入学。“我们服务职工的一个重点就是放在职工子女身上,解决好职工子女的教育问题,就解决了一大半职工的顾虑。”中天钢铁集团执行董事、副总裁、党委副书记、工会主席、中天钢铁南通公司党委书记李军表示。

·严春花·

本版图片由中天钢铁集团(南通)有限公司提供